

ОБРАЗОВАНИЕ 8

Печки-гаджеты
В новых школах появятся флипчарты, эквалайзеры и генераторы дыма



ЗДОРОВЬЕ 6

Как готовиться к прививке
Что опасно делать перед вакцинацией от COVID-19

ОТДЫХ 11

Бронь крепка
Проверить надежность турагентства теперь можно будет по специальному реестру



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 74 (8425)
7–13 апреля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 8 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 9 АПРЕЛЯ > СУББОТА 10 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 13 АПРЕЛЯ



из личного архива Виктора Калашникова

ИСТОРИЯ Вспоминает однокурсник Юрия по Саратовскому аэроклубу 2

Мой друг Гагарин

ПСИХОЛОГИЯ 9

От пупка.
Исследование: отчего подростки недовольны своим телом

АВТО 21

Дело хозяйское.
Когда владелец машины отвечает за аварию вместе с водителем

ДЕНЬГИ 22

С холодным расчетом.
Как проверить перерасчеты за отопление

МАСТЕРСКАЯ 25

Nikas рисует разведку.
Никас Сафронов создал серию портретов выдающихся разведчиков

КРЫМ



Дадут поспать
В Симферополе с 10 апреля изменится график водоснабжения

В ВЫХОДНЫЕ и праздничные дни вода будет подаваться в дома горожан в более удобное время—утром с 8 до 11 часов, вечером—с 18 до 21 часа. При этом накопленные в водохранилищах запасы пока не позволяют увеличить общее время подачи воды. За март в основные водохранилища столицы Крыма—Симферопольское и Партизанское—поступило в совокупности всего три миллиона кубометров воды.

Погоня на «подушке» Северные границы Крыма будут охранять катера-амфибии



ГРАНИЦЫ

Илья Изотов, Армянск

Катер-амфибия проекта А25ПС, построенный по заказу Пограничной службы ФСБ России, поступил на вооружение Пограничного управления ФСБ по РК и будет охранять мелководные заливы Сиваш, Каркинитский и Перекопский. Об этом сообщила пресс-служба ПУ ФСБ.

«Катера на воздушной подушке проекта А25 на севере Крыма будут следить за соблюдением

правил пограничного законодательства, преследовать быстрходные маломерные катера, проводить поисковые и спасательные операции, а также доставлять военнотехническое оборудование и грузы в труднодоступные участки местности».

Катер на воздушной подушке идеально подходит для охраны госграницы на севере полуострова. Он может свободно передвигаться по суше, мелководью, болотистой местности, камышовым зарослям и замерзшим водоемам, развивая скорость более 50 узлов (около 93

Амфибия может развивать скорость до 93 километров в час.

километров в час). Экипаж судна будет состоять из 12 человек, в распоряжении которых есть еще и два квадроцикла.

На беспокойном участке границы важно, что катер имеет противопульное бронирование и крупнокалиберный пулемет калибра 12,7 миллиметра, который может быть использован в случае возникновения угрозы безопасности или покушения на территориальную целостность России.

Борщ на «пятерку»

ИНИЦИАТИВА

Общественная палата Крыма проведет региональный конкурс на лучшее школьное меню. Об этом на заседании совета ОП РК сообщил ее член, председатель регионального отделения движения «Объединение потребителей России» в республике Олег Егоров.

Общественник посетовал, что нынешний крымский школьник зачастую не потребляет в школьных столовых той пищи, которая ему действительно необходима.

—Общественный мониторинг, проведенный Общественной палатой Крыма и Объединением потребителей России в республике, показал, что 98 процентов родителей заинтересованы в том, чтобы их дети питались в школе здоровой пищей,—пояснил Егоров.—Во время посещения многих крымских учебных заведений мы заметили, что некоторые блюда дети едят неохотно, значительная часть еды отправляется в отходы. Победителем конкурса станет тот, кто предложит меню, не только отвечающее всем требо-

ваниям, но и состоящее из вкусных и полезных блюд.

По словам Егорова, с 1 января 2021 года больше не требуется обязательное согласование школьного меню с Роспотребнадзором.

—В Крыму более 20 организаторов питания, и они сами разрабатывают меню,—рассказал он.—Нам пошли жалобы от руководителей муниципальных управлений образования на то, что организаторы питания навязывают им свои меню.

По словам общественника, конкурс призван популяризировать лучший опыт организации школьного питания и снизить «индекс несъедобности» в школьных столовых благодаря здоровым, сбалансированным и вкусным блюдам. Рассмотрев заявки на участие в конкурсе, члены жюри вместе со школьниками продегустируют блюда, приготовленные конкурсантами. В жюри вошли 25 человек—представители Роспотребнадзора, Минобразования и Минздрава РК, муниципальных органов управления образования,

родительских комитетов, общественности, специалисты в сфере общественного питания.

Егоров отметил, что призовой фонд конкурса составит 50 тысяч рублей. Участники, чье меню победит, получат денежный приз. По согласованию с региональным управлением Роспотребнадзора меню-победитель станет типовым, и его рекомендуют всем учебным заведениям Крыма.

В крымских школах бесплатное питание получают ученики 1-4 классов, и для этого родителям не нужно писать заявку. Но если у ребенка есть проблемы со здоровьем, родитель обязан предупредить об этом классного руководителя. Для таких школьников разрабатывают специальное меню. Сейчас стоимость одной порции бесплатного горячего питания для крымских младшеклассников—около 60 рублей, при этом в разных регионах стоимость продуктового набора в расчете на одного школьника варьируется в пределах 48-160 рублей.

АЛЕКСЕЙ ВАКУЛЕНКО,
Симферополь

Отложенный платеж

ЖКХ

В Республике Крым в начале апреля возобновится прерванная в феврале рассылка квитанций для оплаты взносов на капремонт и вывоз твердых коммунальных отходов. Об этом сообщил заместитель министра ЖКХ РК Исмет Аблаев.

Рассылка квитанций была приостановлена из-за прекращения деятельности Единого информационно-расчетного центра. После расторжения контракта с ЕИРЦ оформлять и доставлять платежные документы вновь начнет ГУП «Крымэнерго». В ближайшие дни крымчане получат квитанции за январь, февраль, март 2021 года. По словам Исмета Аблаева, никакие пени и штрафы за этот период начисляться не будут.

—В квитанции с начислениями за январь, февраль и март текущего года пока не будут учтены ни долги за прошлые периоды, ни платежи за три месяца,—пояснил гендиректор ГУП «Крымэнерго» Денис Попко.—Но деньги никуда не потерялись. Соответственно, в следующем платежном доку-

КОНТАКТЫ

«Горячая» линия
ГУП РК «Крымэнерго»
+7(978) 974-10-40
«Горячая» линия регионального
фонда капремонта
+ 7 (978) 880-25-52

менте будут отображены либо долги за данную услугу, либо сумма переплаты.

А вот региональный Фонд капремонта обещает отразить перечисленные или не выплаченные вовремя суммы уже в мартовских квитанциях.

—Гражданам можно не опасаться, что предыдущие платежи не учтут,—подтверждает и.о. генерального директора «Регионального фонда капремонта многоквартирных домов РК» Светлана Баранова.—Вся база квитанций, лицевых счетов и оплат сохранена.

Если же у собственников возникнут сомнения в правильности начислений, они могут позвонить по телефонам «горячей линии» регионального Фонда капремонта и ГУП «Крымэнерго».

МАКСИМ СЕВЕРОВ

Медцентр рядом с клиникой

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Рядом с новым корпусом Республиканской клинической больницы имени Семашко построят новый многофункциональный медицинский центр инфекционного профиля на 300 коек.

Эскизы будущей инфекционной клиники опубликованы на сайте минздрава республики. Многим пользователям соцсетей архитектурный облик новой больницы напомнил коронавирус: из ядра комплекса выходит восемь лучей-блоков.

—Уникальный проект для Российской Федерации, аналогов ему на сегодняшний день нет,—рассказал министр здравоохранения РК Александр Остапенко.—Абсолютное исключение пересечения потоков работников и пациентов. Отдельные блоки для детей и взрослых. Проект одобрен двумя федеральными институтами.

Согласно заключенному контракту, проектирование нового медучреждения завершится в конце 2021 года, а в 2022-м после госэкспертизы начнется строительство.

Срок завершения разработки проектной документации по контракту—конец 2021 года. После получения положительного заключения от ГАУ РК «Госстройэкспертиза» будет начато строительство.

Ранее в декабре 2020 года на окраине Симферополя заработал новый многофункциональный медицинский центр имени Семашко площадью 65 тысяч квадратных метров, рассчитанный на 744 койки. За первые три месяца работы в больнице сделано более 600 операций, из которых 250—высокотехнологичные.

ВЛАДИМИР ИЛЬИН,
Симферополь



Из ядра медцентра выходит восемь лучей-отделений.